

# 幌子很丰满：“刷钻师”日赚300元 现实很骨感：“99%都是骗人的”

## 记者暗访揭开幕后骗局

网购达人们在逛淘宝网店时，多会先留意卖家是否为“钻石级”、信誉度如何，再轻点鼠标拍下货品。可在网购风靡的今日，不少网络卖家靠“刷钻”来提高自己的信誉，由此应运而生了新职业：刷钻师。

然而，最近有读者向记者投诉，目前，网络上，有人打着“轻松赚高额报酬”的招聘口号，以招聘“淘宝刷钻员”为名诈骗。随后，记者对此做了调查。

## 信息：招聘“刷钻师”，日赚数百元

按照读者的爆料，记者在网络上搜索兼职QQ群，很快，通过验证后，记者得以加入一个人数较多的兼职群中。

不一会，就有人在群里发了这样一则信息：专业经营网店刷钻手业务，现在因业务需求，面向广大赚友聘用大量网店刷钻手！现在加入每天可以享受最低工资350元/4小时的保障，只要你做了，佣金就马上发放到你的账户！而且不需要交任何押金。

## 骗局：付款成功后即被“拉黑”

随后，在进一步熟悉了相关流程后，“客服李靖”给记者发了一个申请表，按照要求，记者在申请表中，依次填入了：佣金选项（刷200~300元任务）、QQ号、银行账号，以及网银余额的截图。

次日，“客服李靖”告诉记者，记者的申请已经得到了通过，可以开始执行任务。在得到记者肯定的答复后，“客服李靖”很快给记者发来一个淘宝商品链接。“一件商品是95.5元，每次3件，拍2次，速度点击立刻购买，完成支付成功，请截图过来核对！”

点开链接后，记者发现，这是一个“盛大一卡通的100元游戏点卡”，购买虚拟点卡后，店家就将点数直接充入买家的指定账户。这时，“客服

李靖”又强调说，所填的账户，一定要是他的QQ号码。

而后，记者又以“第一次任务，希望金额少一点试一试”为由，提出更换任务，很快，“客服李靖”又给记者更换了一个任务，在另一家店铺，购买同样的充值卡，但这次的金额仅为50元。

随后，记者按照“客服李靖”的要求，购买了相关商品。然而，此后“客服李靖”的QQ再也没有回应过，很快，记者发现，自己被“拉黑”了。

而当记者与出售点卡的淘宝店老板取得联系时，该老板表示，自己从未与任何人合作，刷高店铺的信誉等级。而出售的点卡已经充值到指定账户，也不能退款。

李靖”又强调说，所填的账户，一定要是他的QQ号码。

而后，记者又以“第一次任务，希望金额少一点试一试”为由，提出更换任务，很快，“客服李靖”又给记者更换了一个任务，在另一家店铺，购买同样的充值卡，但这次的金额仅为50元。

随后，记者按照“客服李靖”的要求，购买了相关商品。然而，此后“客服李靖”的QQ再也没有回应过，很快，记者发现，自己被“拉黑”了。

而当记者与出售点卡的淘宝店老板取得联系时，该老板表示，自己从未与任何人合作，刷高店铺的信誉等级。而出售的点卡已经充值到指定账户，也不能退款。

## 发现：“刷钻师招聘”成流行骗局

在同一个兼职群中的张女士，也有过同样的经历，她告诉记者，2月份，她曾在微博上找到一个兼职，说是在淘宝网上买东西刷信誉，为网店提高人气，从中拿佣金。而这家店是卖游戏卡的，也就是说，张女士需要在店里买游戏充值卡做任务，每个卡100元钱。拍3000元以上，佣金10%。

张女士相信了，当即付了3000元。按照约定，只要完成这些任务，张女士就能拿到酬劳，并且拿回买卡的费用。可没想到，任务做完后张女士尝试与对方联系，却被各种理由搪塞。比如暂时没时间啊，系统不太好用啊，再等等啊，到后来，张女士已拨不通对方电话，只是被告知还得继

续做任务才能拿到佣金。这时，张女士意识到，自己被骗了。

在此后的采访中，记者发现，遭到同样的方式欺骗的，大有人在。而被骗的多为刚毕业的大学毕业生，行骗的方式多种多样，但也有共同之处：通过网络散布招聘信息，以高薪引诱他人，发布任务让买家购买虚拟物品实现欺骗，最终消失。

在采访中，记者也发现，很多的兼职群，已经明确将这种“招聘淘宝刷钻师”的行为，拉入了“黑名单”。

一位群主也告诉记者：“这些找刷钻师的，99%都是骗人的。”

## 警方：及时报警避免更多人被骗

采访的最后，记者也将掌握到的相关信息，反映到了合肥市网监支队。

“最近一段时间，我们也接到过类似的报警，这种新型的网络诈骗手段，最近可谓相当流行。但由于被骗的金额一般不大，很多人抱着认倒霉的心态，并没有报警，因而，我们接到的举报并不是很多。”网监支队的一位相关负责人告诉记者。

而针对这种“刷钻师”的招聘情况，这位负

责人提醒道：“首先，网友在网络查找招聘信息，来源一定要是工信部备案的正规招聘网站。第二，在接到这种信息后，一定要将对方提供的关键信息在网上进行百度，一般如果是诈骗，网上会有相关记录。最后，在选择网络购物时，一定要选择有支付宝担保的交易，这样即使被骗，也可以向商家申请退款。”

该负责人最后强调说，消费者如果遇到这种情况，一定要及时报警。 记者 宁大龙



## 糊涂：载着妻儿无证驾驶

星报讯(唐凯 郝智勇 王涛) 近日，马鞍山交警支队秀山大队在开展集中整治中，查获了一起无证驾驶机动车的违法行为。这位年轻的小伙子不仅没有驾驶证，其所驾驶的轿车内居然还有他才八个月大的孩子。

3月15日夜，该大队民警在辖区开展集中整治时，拦下了一辆悬挂本地车牌的黑色轿车。当民警要求驾驶员李某出示证件时，李某表示自己并没有驾驶证。

后民警通过公安网信息查询系统得知：李某上个星期才通过驾驶证科目一考试，并没有驾驶机动车的资格。令人惊讶的是，其所驾驶的轿车内不仅乘坐其妻子，还有仅八个月大的孩子。

民警对驾驶员李某对自己和家人安全极度不负责任的行为进行了严厉的批评和教育，并依法开具了道路交通安全违法行为通知书。

## 惨剧：接个电话撞死老者

星报讯(刘容海 杨孝松 王涛) 3月14日12时许，六安市六舒三路五十铺段发生一起交通事故，一辆雪佛兰轿车将一骑电动车人撞飞到路边草丛，由于撞击力度较大，骑电动车人当场死亡，电动车被撞变形成一团。

据驾驶雪佛兰轿车的汤某交代，事发时他正开车沿六舒三路由南向北行驶，当行驶到南五十铺路段时，其姐姐打来了一个电话，汤某就匆忙接了电话，简短讲了几句话后，汤某突然看到前面有一辆电动车，他立即采取紧急避让措施，但由于两车距离太近而发生撞车。

民警提醒广大驾驶人，根据道路交通安全法规定，驾驶机动车时不得有拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为。

对于开车时打手机的，将依法处以50元罚款、扣2分，由此引发交通事故者，将要承担相应的法律责任。

## 大胆：为躲检查倒车撞人

星报讯(韩力 汪娟娟 王涛) 3月14日19时10分，广德县桃州镇西关街与环城路口，广德交警正在例行检查，此时一辆无号牌小型轿车由西向东行驶到清吉桥，为逃避检查，该车驾驶人贸然倒车，将车后骑电动车的卢某撞倒。事发后，肇事小轿车驾驶人不顾交警和围观群众的阻止和拦截，加速逃离现场。

3月15日下午，民警走访到广德县柏垫镇凤桥街道路边修理厂时，一辆牌照鲜亮、毫无灰尘的皖PLL×××的小轿车引起民警的注意。

检查时，发现轿车右侧尾部有碰撞痕迹且其车右侧底盘处有明显刮蹭痕迹，驾驶人郭某面色苍白，神情慌张。

在民警有力的证据下，郭某对自己未悬挂机动车号牌逃避检查且造成交通事故后逃逸的违法事实供认不讳。之后，郭某被处以罚款2200元、驾驶证记24分、行政拘留10日的处罚。

## 真险：轿车被撞栽进水塘

星报讯(唐凯 郝智勇 王涛) 3月16日下午，马鞍山市马濮路上一辆外地货车在强行超车返回行车道时，与一辆本地轿车相撞。这辆轿车因避让不及一头栽进了路面的水塘中，而货车驾驶员非但不停车施救，反而加大油门逃离事故现场。幸好水塘不深，轿车驾驶人在路人和过往车辆驾驶员的帮助下，及时从车内爬了出来。这时，马鞍山市交警支队秀山大队民警巡逻至此，在详细的检查了轿车驾驶员的伤情后，根据驾驶员提供的货车车牌号码等车辆信息，迅速安排警力将这辆逃逸大货车查获。